

# 新航天发射场将建在海南

利用纬度低优势提高同步卫星运载能力,延长使用寿命

新华社北京9月22日电(记者孙彦新)经国务院、中央军委批准,我国将在海南省文昌市建设新航天发射场。

建设新发射场,是为了适应我国航天事业可持续发展战略,满足

新一代无毒、无污染运载火箭和新型航天器发射任务需求。新发射场建成后,主要承担地球同步轨道卫星、大质量极轨卫星、大吨位空间站和深空探测卫星等航天器的发射任务。

据有关部门介绍,在海南建设

发射场,可利用纬度低的优势,提高地球同步轨道卫星运载能力,延长卫星使用寿命,效费比高。有利于优化我国航天发射场布局,提高我国航天发射综合能力,促进国际合作和扩大对外航天发射服务,推动当

地基础设施建设,带动旅游等区域产业发展。

有关负责人表示,中国政府将致力于和平开发利用外层空间,促进人类文明和社会发展,造福全人类。

永远的丰碑  
红色记忆

## 渡江战役

为了早日结束战争,实现真正的和平,毛泽东提出了与国民党政府进行和平谈判的八项条件,人民解放军为此数度推迟渡江南进的时间。当南京国民党政府拒绝在已达成的和平协定上签字后,毛泽东主席和朱德总司令于1949年4月21日发布《向全国进军的命令》。

4月20日晚至21日晚,第二、第三野战军百万大军,发起中国历史上规模空前的渡江作战。23日,人民解放军占领南京。5月3日解放杭州。5月12日向上海发起攻击,从浦东、浦西两翼迂回,以吴淞口为目标向心突击。至27日,完全攻占上海。6月2日,解放崇明岛。至此,渡江战役宣告胜利结束。(据新华社北京9月22日电)

教育部通报兰州电力职校学生受伤事故并提出要求

# 学校组织集体活动严禁使用氢气球

据新华社北京9月22日电 教育部、国家安全监管总局日前就兰州电力职业学校氢气球爆炸灼伤学生事故发生通报,要求各级教育行政部门和学校、幼儿园在组织使用气球的集体活动时要按照规定报请有关部门审核批准,并严禁使用氢气球。

通报中说,今年9月16日上午,在甘肃省电力公司首届运动会开幕式前,兰州电力职业学校气球方队100名学生手持约1600个氢

气球,由于部分气球氢气泄漏并因相互摩擦引起静电而发生爆燃,致使98名学生被灼伤,其中中度灼伤41名、轻度灼伤57名。

通报要求,各级教育行政部门和各级各类学校、幼儿园在组织学生活动中,必须周密计划,制订安全预案。

通报强调,在相关事故的调查处理工作中,要严肃追究相关单位和人员的责任。

## 氢气球爆炸灼伤学生事故原因查明

9月16日兰州电力职业学校氢球爆炸灼伤学生事故原因已查明,是承接运动会气球灌充任务的兰州市一家文化传播公司将灌充氢气球擅自改为严禁使用的灌充氢气球所致。

甘肃省电力公司首届职工运动会筹备组委托兰州市一家文化传播公司承接运动会气球灌充任务,并向这家文化传播公司提出了“气

球方队队员双手各持氢气球整齐挥动行进”的要求,而该公司违反国家和甘肃省气象部门有关规定,将灌充氢气球擅自改为严禁使用的灌充氢气球;兰州电力职业学校违反《施放气球管理办法》和甘肃省气象部门有关规定,没有向有关部门申报,并在运动会气球方队入场前,没有对气球进行安全检查。据新华社

## 全国社保基金规模已超四千亿

据新华社北京9月22日电(刘铮 汪恩民)全国社会保障基金理事会副理事长王忠民22日透露,截至今年6月底,全国社保基金规模按市值计算已经超过4000亿元。

王忠民在中国社会保障论坛上透露,全国社保基金建立以来,按时间加权计算,累计年均实现收益率3.89%,累计年均经营收益率6.88%,分别是同期年均通胀率2.84倍和5.02倍。

今年上半年,全国社保基金实现收益率15.2%,经营收益率达21.01%。到6月底,全国社保基金按时间加权计算,累计经营收益1479亿元。

据王忠民介绍,全国社保基金理事会恪守“安全至上、注重效益”的投资原则,始终坚持长期投资和价值投资理念,形成了积极稳健的投资风格。基金收益率逐年提高,收益额逐年增加。

尽管全国社保基金规模已经超过4000亿元,王忠民认为,相对于13亿人口来说,仍然是不够的。如果全国社保基金能达到2万亿元的规模,年收益率保持在5%以上,每年就可以有1000亿元的流量收益,就可以在不动本金的前提下弥补社会保障的动态需求。

# 3匹“汗血宝马”昨晚在京亮相

每匹马身价都如同一辆顶级跑车



本报讯 北京消息:传说它奔跑时脖子会流出鲜血一样的汗水;传说汉武帝为了得到它曾派兵远征西域;传说它曾是“一代天骄”成吉思汗的胯下坐骑;它有很多“名字”,最广为人知的是——“汗血宝马”。因传说而蒙上神秘色彩的“汗血宝马”昨晚在北京中华世纪坛钟广场,揭开“面纱”(上图)。3匹从“宝马故乡”——土库曼斯坦引入的“汗血宝马”被一一牵出,与观众见面。每匹汗血宝马的身价都如同一辆顶级跑车。

据中国马业协会相关负责人介绍,3匹引入的“汗血宝马”是一匹

公马和两匹母马。公马通身纯黑,却有四个白蹄;另一匹母马则拥有黄金般质感的“金毛”,据称这种金色唯“汗血宝马”独有。

土库曼斯坦已故总统尼扎佐夫

曾在2001年和2006年先后向中国赠送了两匹“汗血宝马”,加上这3匹由中国民间第一次引进的“汗血宝马”,中国现共有5匹“汗血宝马”。(德永健)

装舞步马,目前在国际上的售价最高可达千万美元。

中亚国家土库曼斯坦是目前公认的“汗血宝马”原产地。全世界现有3000多匹“汗血宝马”,其中2000多匹在土库曼斯坦。该国将“汗血宝马”视为国宝,在土库曼斯坦国徽和货币上均可看到“汗血宝马”的形象。

在他看来,自己军训服的质量也不怎么好,军训结束后背心都穿坏了。

## 家长主张由学校统一保管

女儿在中山大学读书的缪女士也认为新生都要买一套新的军训训练服是有点浪费。在她看来,让现在的孩子平时也穿军训服是勉为其难,因此,她把自己孩子在大学时的军训服送给了农村亲戚家的孩子。缪女士主张大一用完军训服后,由学校统一保管。

## 处置不能作硬性要求

华南农业大学今年有8000多名新生军训,学校保卫处处长马骏说,他个人不反对军训服循环再用,但必须建立在学生自愿接受的基础上,不能硬性要求。

评论 07092311301

# 军训服成了一次性服装?

广州大学城约3万新生的军训服或成废旧品

本报讯 据广州日报报道 高校新生军训结束,军训服装再无用武之地。记者走访广州大学城一些高校,学生们说要么直接丢掉,要不留着做纪念,只有绝少数能循环利用。军训服成了“一次性服装”。目前军训服装价格约在60~70元。以大学城今年约3万名新生计算,这批花费近200万元的服装即将被当作废旧品处理,学生和家长都是巨大浪费。

## 军训服是最短命服装

昨日记者走访了广州大学城中

大学,各个高校的军训服价格并不一致,但区别不算大。如中山大学一套是55元,星海音乐学院一套是65元,华南师范大学还包括两本教材则要78元。

虽然单看一套军训服不算贵,但从学生总量来看这笔花费就不是小数目。单以中山大学东校区为例,

今年大一新生有4000多人,每人一套军服按50元算,则每年穿掉总计20多万元。但是,这套军训服

装却是大学生使用寿命最短的一套衣服。记者采访发现,大学生只有10多天的时间穿军训服。

## 有人丢掉有人作为留念

那么用完的军训服怎么处理呢?在星海音乐学院,新生小李说军训服的颜色和款式自己很喜欢,但穿上感觉不是很舒服,很多同学的裤子还会开线。他在军训结束后就把军训服扔了。

而在华南师范大学,许多新生正考虑军训服如何处理。“应该不会再穿了,但可以留下来做个纪念”。

“穿完就扔了”。曾在西南财大

# 如皋长寿之旅成特色旅游专线

本报讯 如皋消息:145万人中,百岁以上的寿星有252人,80岁以上的长寿者有10万之众。长寿人数远远超过联合国万分之零点七五的标准,达到万分之一点七。被誉为“长寿之乡”的江苏如皋推出游古城、访名园、赏盆景、品佳肴、拜寿星的“长寿之旅”已成为华东地区一条特色旅游专线。

如皋有1600年历史,古城老街石板路引人入胜,海内外派孤本园林“水绘园”留下了冒辟疆与董小宛千古佳话,如派盆景驰名中外。